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Reclamant: Sr.   

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Les Corts Valencianes

VISTA la reclamació número 58/2018, interposada pel senyor   , formulada contra les

Corts Valencianes, i sent ponent la vocal Emilia Bolinches Ribera, s'adopta la següent 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer.- Segons es desprén de la documentació que figura en l'expedient, el sol·licitant,   

, es va dirigir per escrit de data 14 de març de 2018 a les Corts Valencianes, i sol·licitava que se li

facilitara el desglose pormenorizado y detallado en formato excel con los campos "proveedor", "objeto",

"motivo", "importe (con iva)” y "fecha" con el uso de la subvención para gastos de funcionamiento de los

Grupos Parlamentarios de les Corts en los años 2015, 2016 y 2017; i, si no n’hi haguera, una  copia

certificada  por  el  Interventor  de  les  Corts  con  todos  los  justificantes  con  los  gastos  desglosados  y

pormenorizados de los mencionados Grupos Parlamentarios de los años 2015, 2016 y 2017.

Segon.- El 5 d'abril de 2018, el reclamant va rebre una contestació de les Corts Valencianes en la qual el

lletrat major exposava que, respecte als anys 2015 i 2016, la documentació que figura en la Intervenció de

les Corts, relativa a les subvencions assignades als grups parlamentaris per a despeses de funcionament i

als diputats no adscrits per a les despeses necessàries per a l'exercici de les seues funcions, era la que

s'inseria en la pàgina web de les Corts, la qual cosa se certificava per la Intervenció en el document que se

li adjuntava, i la qual es posava a la disposició del reclamant, en les dependències de les Corts, donat el

volum documental d'aquesta, perquè poguera examinar-la o sol·licitar les còpies que estimara oportunes. 

Respecte de la comptabilitat de la subvenció assignada per les Corts als grups parlamentaris en l'exercici

2017, se li responia que en la data de la sol·licitud no constava documentació, atés que no havia finalitzat

el termini de rendició de comptes dels grups parlamentaris corresponent a aquesta anualitat. 

Tercer.- Mitjançant  un  escrit  de  6  d'abril  de  2018,  el  senyor     va  presentar  una

reclamació  davant  el  Consell  de  Transparència,  Accés  a  la  Informació  Pública  i  Bon  Govern  de  la

Comunitat Valenciana a l'empara del que es disposa en l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de la

Generalitat,  de Transparència, Bon Govern i Participació Ciutadana de la Comunitat  Valenciana (d'ara

endavant LTBGPC), davant del que considerava denegació d'accés a la informació per part de les Corts, i

exposava el següent:

“las  Cortes  Valencianas  deniegan  facilitar  copia  de  la  documentación  solicitada  el  14  de  marzo

ignorando las resoluciones dictadas por este Consejo de Transparencia sobre idénticas peticiones de

información en el Ayuntamiento de Valencia y en la Diputación de Valencia.

Así pues, formulo la presente reclamación, solicitando que una vez sea estudiada la documentación que se

adjunta se dicte resolución estimándola en consonancia a las resoluciones del 20 de julio de 2017 y de 7



de marzo de 2018”.

Efectuada la deliberació de l'assumpte en diverses sessions d'aquesta comissió executiva, i sense que haja

sigut possible complir el termini oportú a causa de les mancances estructurals d'aquest òrgan, s'adopta la

present resolució amb els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- La Llei  19/2013, de 9 de desembre, de Transparència, Accés a la Informació Pública i  Bon

Govern estableix la possibilitat de presentar una reclamació potestativa (prèvia a la interposició del recurs

contenciós  administratiu)  davant  de  les  resolucions  expresses  o  presumptes  en  matèria  d'accés  a  la

informació en la disposició addicional quarta d'aquesta llei s'estableix: 

“La resolució de la reclamació prevista en l'article 24 correspondrà, en els supòsits de resolucions

dictades per les Administracions de les comunitats autònomes i el seu sector públic, i per les entitats

locals compreses en el seu àmbit territorial, a l'òrgan independent que determinen les comunitats

autònomes.

No  obstant  el  que  es  disposa  en  el  paràgraf  anterior,  contra  les  resolucions  dictades  per  les

assemblees legislatives i  les institucions anàlogues al  Consell  d'Estat,  Consell  Econòmic i Social,

Tribunal de Comptes i Defensor del Poble en el cas d'aqueixes mateixes reclamacions només cabrà la

interposició del recurs contenciós administratiu”.

Segon.- En aquest sentit, i de conformitat amb el que es disposa en l'article 24 de la LTBGPC, és la

Comissió  Executiva  del  Consell  de  Transparència,  Accés  a  la  Informació  Pública  i  Bon  Govern  la

competent  en  l'àmbit  de  la  Comunitat  Valenciana  per  a  resoldre  les  reclamacions  que,  amb caràcter

potestatiu  i  previ  a  un eventual  recurs  contenciós  administratiu,  puguen presentar-se  en el  marc d'un

procediment d'accés a la informació. No obstant això, l'article 17.6 de la LTBGPC –en concordança amb

la disposició addicional abans esmentada- limita aquesta possibilitat de reclamació potestativa prèvia, i

estableix que “contra les resolucions dictades per les institucions i òrgans previstos en l'article 2.c, només

cabrà  la interposició  del  recurs  contenciós  administratiu”.  L'article  2.c  de  la  LTBGPC fa  referència

expressa a les Corts.

Tercer.- A la vista dels preceptes anteriors i tenint en compte que la sol·licitud d'informació denegada

correspon a les Corts Valencianes, institució estatutària de les previstes expressament en l'article 2.c de la

LTBGPC, ha de considerar-se que en aquest cas no cap la reclamació prevista en l'article 24 d'aquesta llei i

procedeix inadmetre-la.

RESOLUCIÓ

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits procedeix:

INADMETRE a tràmit la reclamació presentada pel  senyor     el 6 d'abril de 2018,

contra la presumpta denegació d'informació per part de les Corts Valencianes.

Contra la present resolució que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs contenciós

administratiu davant el Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana, en el termini de dos

mesos, comptats a partir de l'endemà del dia de la notificació, d'acord amb l'article 10.1.m) de la Llei

29/1998, de 13 de juliol, Reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


